

# 全面开启高质量发展新元年谋发展再出发 ——重庆人文科技学院2025年新年献词

老师们、同学们、同志们、朋友们：

**日月其迈，时盛岁新。**随着 2025 年第一缕清风轻轻拂过凤凰山麓，我们满怀不舍与感激，向 2024 挥手作别。值此岁序更替之际，重庆人文科技学院党委、行政向全校师生员工、广大海内外校友，向所有关心支持学校事业发展的社会各界人士、离退休老同志，致以新年的祝福和诚挚的问候！

**2024 年，是每一个重人科人都值得铭记和骄傲的一年；是重人科勇攀高峰、不断突破、不留遗憾的一年。**全校师生勠力同心，攻坚克难，学校顺利通过教育部本科教学工作合格评估，2 个师范专业顺利通过教育部师范类专业二级认证，5 个师范专业圆满完成教育部师范类专业二级认证专家组进校考察。这是学校 2013 年转设以来全体重人科人孜孜不倦的追求、久久为功的努力和深耕细作的成果。

**这一年，我们以“党建引领凝聚人科共识”铿锵回应“为党育人、为国育才”。**

学校深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、全国全市教育大会教育精神和市委六届五次、六次全会精神，扎实开展党纪学习教育，高位推动“清廉人科”建设，聚力攻坚党建品牌创优，持续推进“时代新人铸魂”工程，凝聚激发统战群团发展活力，党建引领事业高质量发展作用不断增强，且行且知人科力量生生

不息。1 个党支部入选全国第四批党建“样板支部”培育创建单位。1 项成果获全国民办高校党建思政优秀成果一等奖，1 个案例获市级优秀案例，2 门课程被认定为市级课程思政示范课程，学校入选首批全国民办高校课程思政联盟副理事长单位，《光明日报》《重庆日报》专题报道学校思政育人成效。学校九三学社支社工作得到九三学社中央领导高度肯定，学生在全国第十二届少数民族传统体育运动会获一等奖 2 个。团委获 2024 年重庆市“五四红旗团委”，学校被授予“重庆市红十字生命教育基地”。

**这一年，我们以“内涵建设提升人科质量”倾力回应“全面推进教育强国建设”。**

全校上下以本科教学工作合格评估和师范专业认证为契机，紧紧围绕教育强国、教育强市总要求，改革创新，锐意进取，内涵建设高质量发展优势特色愈发凸显。推进专业调整、学科建设、硕士专业学位授权单位立项建设工作。获批重庆市教学成果奖培育揭榜挂帅项目 1 个，立项重庆市高等教育教学改革项目、规划项目等 15 项，4 门课程被认定为市级一流课程，4 个案例入选全国慕课教育创新大会优秀案例，4 篇论文获评重庆市第四届高等教育研究与教学改革优秀论文；亮相第 62 届中国高等教育博览会，全面展示学校教育教学改革新探索新成果。获批 2 个市级教育科研实验基地、1 个市级科普基地，立项省部级及以上科研项目 27 项，横向项目合同到账经费、科研成果转化均实现新突破。大力弘扬教育家精神，提升教师能力素养，教师参加比赛获

国家级奖项 9 项，市级奖项 26 项；1 名教职工获重庆市五一劳动奖章，1 名教师入选巴渝学者青年学者。学生参加各类学科竞赛获国家级奖项 100 余项，市级奖项 400 余项。学校软科中国民办高校排名上升至第 18 名。

**这一年，我们以“治理改革展示人科速度”温情回应“以生为本、以师为根”。**

在实现高质量发展的进程中，我们心更齐、劲更足、情更暖。校园基建有序推进，智园 12-15 舍、学生服务中心、创业中心、18 教、19 教共 8 万余平方米建筑基本竣工；校园环境不断优化，庠园海棠、智园山茶、慧园玉兰，三大园区特色景观初具规模。校园文化建设卓有成效，行知图书馆华丽开馆，行知苑、民族苑、法治文化园集中打造，文化育人功能进一步彰显。深入开展校地合作、访企拓岗促就业活动、考研帮扶指导，拓展毕业生就业渠道，2024 届毕业生就业去向落实率稳中有升，考取国（境）内外研究生 252 人，录取人数再创新高。激励青年教师积极成长，制定教师培养培训方案，全年开展专项专题培训 6367 人次，资助 13 名教职工攻读博士学位。启动并组织实施机构与编制改革、职称改革和薪酬改革，激发教职工干事创业活力。全面打造智慧校园，建成网上办事大厅，为师生提供 130 余项线上办事流程，基本实现全校无纸化办公。

此时此刻，旧岁的余晖已经隐去，新年的钟声即将敲响。亲爱的老师们、同学们、校友们，学校的每一个高光时刻，无不凝结着大家的心血与汗水。这一年的突破与成绩再次证明，全体重

人科人与学校“双向奔赴”的爱与责任，就是我们的自信所在、底气所在、力量所在。在此，向大家道一声：辛苦了，我们每个人都很有了不起！

**一串串脚印是成长奋斗的印记，一粒粒种子育就未来满树繁花。**2025年是全面贯彻落实党的二十届三中全会精神的关键之年，是“十四五”事业发展规划目标任务收官之年，是“十五五”事业发展谋划之年，是学校筹备召开第二次党代会，总结经验、凝聚共识、改革创新，全面开启高质量发展新元年，谋发展、再出发之年。

**今日的重人科是最努力、最实在、最担当、最团结的重人科。**本科教学工作合格评估与师范专业认证的“双通过”鼓舞和激励着我们，踏上新征程、锚定新目标、再攀新高峰，奋力谱写全国一流应用型民办大学的新篇章。

祝福伟大的祖国！

祝福重庆人文科技学院！

祝福向着未来坚定前行的你们！

中共重庆人文科技学院委员会  
重庆人文科技学院